

JEGYZŐKÖNYV

Lasztonya Község Önkormányzata Képviselőtestület Köz meghallgatásáról

2019. december 11. napján

2./ Lakosság környezeti állapotáról szóló beszámoló

Előadó: Andrasekné Cser Mária polgármester

Andrasekné Cser Mária polgármester elmondta, hogy a lakosság környezeti állapotáról szóló beszámoló elkészült, alakosság részére sokszorosításra került. Ezután felolvasta a Lakóhely környezeti állapotáról szóló 2019. évi beszámolót.


Lakóhely környezeti állapotáról szóló 2019. évi beszámoló a jegyzőkönyvhöz csatolva!

3./ Lakossági kérdések, észrevételek


Előadó: Andrasekné Cser Mária polgármester

Andrasekné Cser Mária polgármester kifejezte sajnálatát amiatt, hogy a lakosság nem jelent meg a közmeghallgatáson és így tudják megbeszélni az esetlegesen felmerülő problémákat.

Miután egyéb hozzászólás, észrevétel, javaslat nem volt a polgármester megköszönte a jelenlévőknek a részvételt és 14.20. órakor a közmeghallgatást bezárta.


Andrasekné Cser Mária
polgármester




Dr. Resch Karolina
jegyző

Lasztonya Község Polgármestere
8887 Lasztonya, Kossuth u. 4.

MEGHÍVÓ

Lasztonya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **2019. december 11-én (szerda)** **14.00 órai** kezdettel közmeghallgatást tart, melyre tisztelettel meghívom.

Az ülés helyszíne: Lasztonya Község Önkormányzata hivatalos helyisége
8887 Lasztonya, Kossuth u. 4.

Napirend:

1./ Polgármesteri tájékoztató

Előadó: Andrasekné Cser Mária polgármester

2./ Lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló

Előadó: Andrasekné Cser Mária polgármester

3./ Lakossági kérdések, észrevételek

Előadó: Andrasekné Cser Mária polgármester

4./Egyebek

Előadó: Andrasekné Cser Mária polgármester

Lasztonya, 2019. december 5.



Andrasekné Cser Mária.sk.
polgármester

JELENLÉTI ÍV

Lasztonya Község Önkormányzata Képviselő-testülete
2019. december 11-i közmeghallgatásáról

Lasztonya Község Önkormányzata

Andrasekné Cser Mária polgármester

Cser Mária

Kovácsné Cser Erika alpolgármester

Kovácsné Cser Erika

Cseresnyés Ferenc Pálné képviselő

Cseresnyés Ferenc Pálné

Dr. Resch Karolina jegyző

Dr. Resch Karolina

Polgármesteri tájékoztató

2019. év

Nagy veszteséggel zárult a 2018-as év, ami nagymértékben befolyásolta a 2019-es évet is. Ahogy mindenki előtt ismert 2018. 12. 11-én 22,35-kor kigyulladt és leégett a kultúrházunk, amit eddig olyan becsben tartottunk, felújítottunk, rendben tartottunk, hiszen ez az épület volt Lasztonya község! A régi időkben lakodalmaknak, falubálok, könyvtár, orvosi rendelő, a település lakosságának mindent kielégítő esemény helyszíne volt ez az épület. 2018. 12. 11-én mindez a semmivé vált. A tűzvédelmi szakértő szerint emberi mulasztás okozta a tüzet. Ezt az állítást nem tudtuk és nem is tudjuk elfogadni! De a beleegyezésünk nélkül is leégett az épület. Az esemény éjszakáját a testülettel együtt a helyszínen töltöttük, mentettünk mindent, ami menthető volt! Másnap a környező települések polgármesteri felajánlásával a közmunkások igénybevételével próbáltuk az elkormosodott, vízzel áztatott bútorokat és egyéb felszerelési tárgyakat menteni. Ezúttal is hálás köszönet Maróc és Lispezsentadorján községnek a segítségért!

Aztán következett a hivatalos eljárás, kárszakértő, tervező, statikus stb. Jelenleg az épület statikai állapota miatt helyre nem állítható, le kell bontani, helyébe új épületet kell építeni, hiszen a kötelezően ellátandó feladatok megkövetelik a könyvtár, valamint az orvosi rendelő, közművelődési – közösségi ház meglétét.

A 2019-as évben március 1-ig folytatódott a közmunkaprogram, melynek keretében 7 főnek tudtunk munkát biztosítani. A mezőgazdasági munka mellett rendben tartottuk az önkormányzati területeket is.

2019-ban is sok problémát okozott a közbiztonság. Ennek javítása érdekében még szorosabb együttműködésre törekedtünk a Rendőrséggel, melynek valamennyire érezhető volt a hatása.

Kérem tájékoztatásom elfogadását.

Lasztonya, 2019. december 11.



Andrasekné Cser Mária
Andrasekné Cser Mária

polgármester

Lasztonya Község Önkormányzata

8887 Lasztonya, Kossuth út 4.

Tájékoztató a lakóhely környezeti állapotának értékeléséről 2019.

1. Bevezetés

Lasztonya Zala megye délnyugati részén, Nagykanizsától 37 km, Letenyétől 17 km, Zalaegerszegtől 53 km távolságra helyezkedik el. Erdős-dombos vidék övezi. Több utcás zsáktelepülés, utcái és útjai a domborzat irányát követik. Lakossága 2019. január 1. napján 78 fő volt.

Lasztonya a Magyarországra jellemző éghajlati együttesen túl (három éghajlat találkozása és medence-jelleg), mérsékeltén hűvös–mérsékeltén nedves, D-en már nedvesbe hajló éghajlatú vidék. A napsütéses órák száma 1850 és 1900 körül alakul évente, amiből a nyári évszakban 750 órát süt a nap. A fagymentes időszak 174-175 nap, átlagban április 26. és október 15. közé esik. Az évi abszolút maximum hőmérséklet átlagban 32,5°C, a minimum –18 °C.

Évente 800 mm csapadék hullik, ebből átlag 480 mm a nyári félévben. A hótakarós napok száma 40 körül alakul, a hótakaró legnagyobb vastagsága 35 cm a sokéves átlag szerint.

2. Környezeti állapot értékelése

2.1. Felszíni vizek

A település közigazgatási határain belül a legfontosabb vízfolyások az Alsó-Válicska és a **Kámaházi-patak**.

Tó vagy tározó nincs a község területén.

Árvizek tavasszal és ősszel, kisvizek nyár végén gyakoriak.

Vízminősége a vízállástól függően II. vagy III. osztályú. Kezelője a Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság. Állapota eléggé elhanyagolt, a patak menti réteket az elhanyagoltság miatt nádas borítja. Partját benőtte a növényzet, a rendkívüli esőzések következtében sok hordalék került a patakba, amit nehezen tud a víz elszállítani.

2.2. Felszín alatti vizek

A talajvíz Lasztonyán a nagy szintkülönbségeknek köszönhetően erősen ingadozó. A völgyekben 5 m mélységben található, míg a magasabb dombokon 9-12 m mélységben. Mennyisége csekély. A településen több ásott kút található, de szinte kizárólag locsolásra korlátozódik használatuk.

2.3. Levegőminőség

A levegő minősége jó, bár mérés hiányában nem állnak rendelkezésre pontos adatok a légszennyezések mértékéről. Légszennyezést okozó jelentős ipari vagy mezőgazdasági üzem nem működik a településen. A légszennyezettséget a fűtésből eredő kibocsátások, valamint a gépjárművek káros anyag kibocsátása okozzák.

A nagyterjedésű erdők, gyepterületek következtében a szálló porszennyezés nem jellemző.

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenek enyhén terhelik a településen élőket.

2.4. Termőföld

Lasztonya közigazgatási területén kb. 219 ha szántóterület, 170 ha gyepterület, 346 ha erdő található. A legjelentősebb mezőgazdasági termelők az egyéni vállalkozók, östermelők. A leggyakrabban termesztett növények: kukorica, búza, árpa.

2.5. Zaj- és rezgésvédelem

Rendszeres zajterhelést okozó hangforrás a településen csupán a Cse és Ko Faipari Kft. fűrészsüzeme (Lasztonya Béke utca 4.). Az üzem zajterhelésére mérés történt, a mért zajszint jóval a megengedett alatt maradt. Az asztalosműhely zajforrásaira megállapított zajkibocsátási határérték a Béke u. 5., 7., 9., 10., 11. szám alatti ingatlanok védendő homlokzata előtt 2 m távolságra nappal (06-22h): 50 dB(A).

Jelentősebb zajforrásként a közúti közlekedés jöhet szóba. A szűk útszakaszok következtében csak a sebességkorlátozással csökkenthető a zajterhelés.

2.6. Zöldterület, természeti környezet és műemlékvédelem

A településen park, kert jellegű nyilvános zöldterület nincs. Jelentősebb zöldterület a temető. Ápoltsága megfelelő, az önkormányzat kaszálja a fűvet, védettsége nincs. Lasztonyán egy **helyi jelentőségű természetvédelmi terület** található. A 011/a helyrajzi számú, 0,6 ha kiterjedésű terület a **gímpáfrány** élőhelyének védelmét hivatott szolgálni. A védetté nyilvánítás 1981-ben történt, a 71/1981. számú VB határozattal.

Az önkormányzat lehetőségeihez mérten igyekszik a közterületeket karban tartani.

Védelemre érdemes épületként a harangláb jöhet szóba. Temploma nincs a falunak, csupán a harangláb.

A település harmonikusan illeszkedik a természeti tájba. Szerkezete követi a völgyek futását, utca képe és házai tradicionális településképet őriznek. Gazdaságilag a legkedvezőbb helyen, a sík alluvium és a meredek szőlőhegy közötti legjobb átjárást nyújtó völgy torkolatában települt. Általában a falu képe elhanyagoltságot sugároz, ami nem a helyiek gondatlanságából, inkább

lehetőségeik rendkívül korlátozott voltából adódik. A falu egészére ráférne a nem hagyományos értelemben vett rehabilitáció. Nem a falu, mint épített környezet felújítása, hanem az itt lakók életének jobb irányba fordítása, gazdasági lehetőségeik bővítése hozhatna igazi változást.

A településen már most is keresztülhalad a Rockenbauer Pál emléktűt, az országos kéktúra szakasza. Az idegenforgalom tehát érinti már most is Lasztonyát.

Növényföldrajzilag a kistáj a Zalai és a Göcseji flórajárásokba tartozik. A változatos éghajlati és talajviszonyok miatt gazdag és sokrétű Dél-Zala flórája. Az 1232 fellelhető magasabb rendű növényfaj a hazai fajok felét jelenti. A 180 vadon termő gyógynövényünk közül 152 fordul itt elő. Kiemelkedő az erők gazdag gombavilága: vargánya, róka gomba, galambgomba, gyűrűs tölcsérgomba, özláb gomba, szürke és lilapereszke, valamint vadállománya a gímszarvas, őz, vaddisznó. A madárvilág is változatos: réti sas, erdei fülesbagoly, fécán.

2.7. Pollenterhelés

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenek enyhén terhelik a településen élőket.

2.8. Maradandó talajszennyezés

A település területén korábban kialakult szennyezésről nincs tudomása az önkormányzatnak. A termelősövetkezet központja Bánokszentgyörgyön volt, utóda szintén ott van. Így a településen sem műtrágya, sem vegyszer- vagy gázolajraktár nincs és nem is volt.

3. Infrastruktúra

3.1. Ivóvízellátás

A község ivóvíz ellátását a Délzalai Víz-és Csatornamű ZRT. látja el.

3.2. Szennyvízkezelés

A településnek nincs kiépített szennyvíz elvezetése. Az elmúlt években több terv is született ennek megoldására, de egyéb okok miatt egyiket sem sikerült eddig megvalósítani.

A településen átmeneti szennyvíztárolókat használnak. Ezek közül bizonytalan számú a zárt tároló, amelyeket vízzáró szigeteléssel építettek. A lakások túlnyomó része szikkasztóval épült, itt az összegyűlt szennyvíziszapot időről-időre szippantani kell.

Ez folyamatos konfliktusforrást jelent, mivel sokan a csapadékvíz-elvezető árokba engedik ki a felesleges szennyvizet. Egyedüli megoldást a csatornarendszer kiépítése hozhat.

3.3. Csapadék- és belvíz elvezetés

A csapadékvíz gyűjtése nyílt csatornahálózatban történik. Hossza 800 m, teljes egészében belterületen húzódik. Zárt, felszín alatti szakasz sehol nincs kiépítve. Az árkok néhány helyen

betonlapokkal burkolva lettek, de már ennek az állapota is javításra szorul. A csatornák vize az Alsó-Válickába van vezetve, de általában nem jut el odáig, mert elszikkad. Nagyobb esőzések idején jelentős mennyiségű hordalék kerül a csatornába, ami az átérészeknél rendszeres dugulás okoz, ezért az utcai árokrendszert, valamint a bevezető övarkok rendszeres tisztítása folyamatosan szükséges.

3.4. Közlekedés

A Lasztonya közigazgatási területére eső **teljes úthálózat hossza 29,6 km**. A közútkezelő Kht. 2,8 km, az önkormányzat szintén 2,8 km szilárd burkolatú és 24 km mezőgazdasági utat kezel a területen. A településnek nincs kerékpárútja.

A burkolt utak minősége igen rossznak mondható. Az úthálózat karbantartására sincs elég forrása az önkormányzatnak, a felújítás pedig végképp reménytelennek tűnik.

3.5. Hulladékkezelés

A kommunális hulladékot a Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft szállítja két hetente a településről. Szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítása a ZALAI SPA Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi ZRT beruházás keretében valósult meg. Évente egyszer kerül sor lombtalanításra.

4. Összefoglaló

Lasztonyán az úthálózat és a járdák felújítása leromlott állapotuk miatt feltétlenül szükséges. A közlekedés fejlesztésének szerves része a tömegközlekedés is, hiszen ez sokkal környezetbarátabb, mint az egyéni közlekedés, és a lakosság anyagi helyzete miatt alapvető fontosságú a település életében. Az erdészeti kisvasút felújítása egy ma már kihalóban levő közlekedési forma megmentését jelentené. A kisvasút nemcsak egy újabb szállítási lehetőség, de a dűlőutakat leszámítva az egyetlen olyan közlekedési lehetőség ami több irányú kapcsolattartást tesz lehetővé. Emellett a vasút fajlagosan kevesebb szennyezést bocsát ki, mint a közúti közlekedés, port egyáltalán nem termel és mint turisztikai vonzerő is jelentős.

A települési közúthálózat burkoltsági fokának emelése és vízelvezetésének megoldása a kommunális szolgáltatás és a közúti szállítás műszaki feltételeinek, valamint a lakosság közérzetének javítását célozza meg a település általános fejlődése érdekében.

5. Javaslatok a jövőre vonatkozóan

A **környezettudatos gondolkodás** kialakításával és megvalósításával a falu képe nagymértékben megváltozhat. A lényegesen tisztább, rendezettebb utcakép, a több zöldfelület, a csatornázás és a szelektív gyűjtők használata mind a lakók komfortérzetét növelhetik. A fenti változások nem csak a falu lakosságának jók, de az idelátogató turistákban is jobb kép alakul ki a településről. Gazdasági szempontból is jó befektetés, mivel a jelenlegi alacsony

komfortfokozatú házak értéke a községben még az építési költséget sem éri el, így jelentős anyagi értékvesztés történik. Az ilyen programok megvalósításában hatalmas szerep jut az iskoláknak és a különféle állami szervek (Nemzeti Park, Környezetvédelmi Felügyelőség) közti kommunikációnak.

Lásztonya, 2019. december 4.



Andrasekné Cser-Maria
polgármester